
Scenariusz lekcji historii z wykorzystaniem TIK 

 

Temat lekcji: Bolesław Chrobry - pierwszy król Polski 

Klasa: IV 

 

Cel ogólny: 

- poznanie postaci Bolesława Chrobrego oraz wydarzeń z czasów jego panowania o doniosłym 

znaczeniu dla kształtowania polskiej tożsamości kulturowej 

 

NACOBEZU: 

- kim był Bolesław Chrobry 

-  jak przebiegła misja świętego Wojciecha 

- w jakim celu Otton III przybył do Polski 

 

Uczeń: 

– poprawnie posługuje się terminami: relikwie, cesarz, koronacja, gród, drużyna, wojowie; 

– zna wydarzenia związane z datami: 997, 1000, 1025; 

– opisuje przebieg misji św. Wojciecha do Prusów; 

– przedstawia przyczyny i skutki zjazdu gnieźnieńskiego; 

– wskazuje na mapie terytoria podbite przez Bolesława Chrobrego; 

– wskazuje Bolesława Chrobrego jako pierwszego króla Polski. 

-zna legendy o początkach państwa polskiego 

 

 

Przebieg lekcji: 

1.  Przywitanie uczniów, sprawdzenie obecności, wpisanie tematu lekcji 

2.  Przypomnienie najbardziej znanych legend, dotyczących początków państwa polskiego, 

przypomnienie postaci Mieszka I - pierwszego historycznego władcy polski. 

3.Wyświetlenie na tablicy fragmentu drzewa genealogicznego pierwszych Piastów. 

https://poczet.com/drzewko.htm 

4. Wprowadzenie uczniów w temat zajęć i omówienie okoliczności przejęcia władzy przez 

Bolesława Chrobrego. 

5. Zapoznanie uczniów z żywotem biskupa Wojciecha oraz jego misją chrystianizacyjną w Prusach 

na podstawie płaskorzeźb z "Drzwi gnieźnieńskich" - animacja 

https://www.youtube.com/watch?v=cs9X2RiKb2E 

https://poczet.com/drzewko.htm
https://www.youtube.com/watch?v=cs9X2RiKb2E


6. Wskazanie na mapie miejsca działalności misyjnej biskupa Wojciecha oraz miejsca jego 

pochówku – Gniezna 

7. Omówienie przyczyn i doniosłości zjazdu gnieźnieńskiego na podstawie tekstu źródłowego (tekst 

dostępny w podręczniku) 

8. Przedstawienie polityki podbojów Bolesława Chrobrego 

https://www.youtube.com/watch?v=kr34CYsdUCs 

9. Bolesław Chrobry - pierwszym królem Polski 

 

Podsumowanie: 

1. Uczniowie w zeszycie rysują oś czasu i zaznaczają na niej daty oraz odpowiadające im 

wydarzenia 997 - misja biskupa Wojciecha 1000 - zjazd w Gnieźnie 1025 - koronacja Bolesława 

Chrobrego. 

2. Uczniowie zapisują w zeszycie krótką notatkę z dzisiejszej lekcji. 

https://www.youtube.com/watch?v=kr34CYsdUCs

